

无锡市李勤语文名师工作室开展第十次联合研修 连云港“教育家型教师” 在锡参加双导师项目培训

深化南北教育结对工作与双导师项目的推进,加强名师工作室之间的交流和共同发展。10月26日,连云港市小学语文教育家型教师培养对象团队22人,在连云港市陈红名师工作室导师陈红的带领下走进无锡市洛社中心小学,和无锡市李勤语文名师工作室的学员们组成学习共同体,开展了两天的联合研修。

大镜思维,对教材解读中观建构,聚焦单元,融通解读;最后还得有透视镜思维,对教材解读与微观设计,聚焦文本,通透解读。

无锡市教师发展学院发展研究部主任孙学东应邀作了《跨学科主题学习的内涵理解与项目设计》讲座,和老师们分享了跨学科融合与核心素养的关系、跨学科学习的基本特征等五个方面的思考和实践。

10月27日,双导师项目主持人陈红、李勤带领两个名师工作室全体成员以及洛社中心小学全体语文教师,观摩学习了优秀课例现场教学展示。全国优秀教师、无锡市学科带头人、江苏省锡山高级中学实验学校第二小学校长曹红燕执教的二年级上册《坐井观天》展示课,课堂聚焦“思辨性阅读与表达”任务群,精心设计了

“回顾复习,说说不同观点”“研读故事,讲讲什么原因”等四个任务情景,鼓励学生从寓言中吸取经验,指导生活,用谦虚请教的方式“走出去”,循序渐进地发展了学生的思维能力,提升核心素养。

省锡中实验学校第二小学教学处主任、惠山区小学语文学科中心组成员徐桔群老师,无锡市天一实验小学教导干事、李勤名师工作室学员孙祎祎老师,也先后展示了公开教学示范课。

联合研修展课堂风采,名师引领促学思并进,此次活动的开展让两地老师们受益很大。“新课程落地的实践需要我们以专业的眼光,挖掘课程的育人价值,锤炼我们的教学专技,为时代新人的培养做出专业的答卷。”李勤如是说。
缪云芳



据了解,这是无锡市李勤语文名师工作室成立一年半以来开展的第十次研修活动。在《素养导向下的教材解读与教学设计》专题讲座中,洛社中心小学校长李勤带着老师们从概念、素养目标出发,探寻如何通过专业“路径”,领悟素养导向下的教材解读与教学设计。她分享了自己的“三·四·五·策略”,分别是由望远镜、放大镜、透视镜思维组成的“三镜”思维,与课标、编者、文本、学情对话的“四重”对话,素养型目标、结构化内容、情境性任务、实践性评价、表现性评价的“五度”建构,帮助大家明晰路径。

如何解读“专技”?李勤结合具体课例,讲解了进行教学设计前要有望远镜思维,对教材解读宏观把握,纵览教材,整体梳理;还要有放

春星小学积极推进省前瞻性教学改革实验项目 多元化开展主题式教学研讨

聚焦主题教研,赋能教师成长。为贯彻江苏省基础教育前瞻性教学改革重大实验项目推进会精神,加强课改进程,无锡市新吴区春星小学积极推进学校省前瞻性教改实验项目,多方位、多层次开展主题式教学研讨活动,创新教研方式,提升教师素养。

立足课堂改革,培养学生内在涵养。学校利用期初推门课、青蓝工程考核课、骨干教师展示课等,推进课堂改革。语文学科坚持以学生的真实需要为出发点,开展“任务群”和“大单元”学习;数学创设有效的学习情境,提出要解决的问题和设想,开展项目化学习体验;英语通过基于主题意义探究的单元整体教学,开展主题统领的整合化深度教学。

加强校本教研,提升教师专业素养。学校优化教育教学过程,围绕“两新历学”研究方向,结合课题采用“一课二上三评四写”研讨方式,定时开展校本教研活动。每

次教研活动明确主题,多样化进行动态评价,教师通过磨课、上课和评课过程,撰写教学课例,力争研有所悟、研有所得,青年教师们在各项赛课中不断获得好成绩。

推进明星学科,促进学科全面发展。学校以科学学科为明星学科,以莫学红名师工作室为平台,利用市级科学学科基地,开展多维度的科学研讨活动,大力推动科学教育。将科学教育与信息科学教育、劳动教育等结合,以点带面,各学科组齐头并进共同发展。学校积极组织青年教师参加赛课,承办各级名师工作室活动,开展“学术月”和“后学术月”活动,为青年教师搭建发展平台。

探索学科融合,推动主题项目研究。学科组和年级组合作开展“学科+主题”项目研究,对学科结构和教材进行优化重组,将知识基础、研究方法相近似的学科进行整合,通过问题解决带动学科知识学习。年级组围绕“纸的经历”“小豆

芽成长记”“认识人民币”等主题开展项目化学习活动。教师围绕研究主题,将科学、美术、劳动、语文、数学等学科进行融合,帮助学生在项目研究中获得新知。

加强合作交流,共创幸福教育共同体。学校借力旺庄实验教育集团视导,对教育教学工作进行全面检查,提升管理水平;开展与对口幼儿园主题联合教研,积极推进“满月日”活动,促进幼小之间的生活、课程、理念等方面的衔接;与无锡外国语学校开展“四校联动,同课异构”教学研讨,丰富跨区联合教研,名校结对教研,实现优质教育资源的相融相促;与韩国人学校开展合作教学研讨和艺术交流,为特色课程文化搭建传播的桥梁。

以学术为引领,以课堂为阵地,学校将继续加强教研合作,发挥区域教研优势,赋能教师共同成长。

杨艳华

让梦想从这里启航 硕放中学开启“启航”校园文化建设



形成“启航”校园文化理念,无锡市硕放中学开启了“启航”校园文化建设,赋能学子成长,让“启航少年”梦想从这里启航。

该校创意开启“启航”校园文化,是缘于学校位于无锡空港产业园核心区,附近有苏南硕放国际机场、京沪铁路、沪宁高速公路、京杭大运河等水陆空立体交通网,学校寓意学生从这里“启航”,健康成长,拓宽视野,走向世界。

该校用优美的校园环境对学生进行审美教育,校园内自然与人文有机融合,充满活力的多主题连廊串联起每一栋建筑,教学、行政、生活、活动四大区域,“启智”“弘智”“达智”等具有“启航”含义的建筑楼名称,营造整体空间上的“启航”校园文化。“启航”文化长廊、“慧学课堂”文化、党建文化、“我和我的家乡”主题文化墙等“启航”校园文化,赋能学子接纳多元和差异,实现共存、共享、共成长。

“启航”是遇见,学校正在设计大思政走廊文化,“启航少年”可以通过文化墙与先贤进行一场跨越时空的对话,起到“润物细无声”的教育效果。

该校与江南大学“互联网+教育”研究基地的钱逸舟副教授团队合作,探索“双减”背景下的科技创新特色校本课程体系,打造科创

特色教育。钱逸舟带领研究生团队辅导学校Python编程社团,让学生进行人工智能、大数据相关的项目探究。今年,《编程与人工智能入门》课程获评无锡市中小学工程教育优质课程培育项目,为学校“启航”文化增添了科技动力。

学校“绿太阳”讲师团,积极助力学生“启航”。学校关注家、校、社区三方合作效能,校党支部积极联络各个社区党支部,组织教师融入社区,通过社区这块“跳板”,破冰家校“一米线”,组织宣讲、座谈、咨询等活动形式,协助分析亲子关系以及制订亲子沟通最佳方案,帮助家长从发展的角度看待孩子,激发孩子的学习内驱力。

育人团队打造“慧学课堂”模式,助力学生“启航”。为进一步深化“两新”课堂教学改革,学校各学科组开展“慧学课堂”教学研讨,立足“新课标”要求,探索“任务型教学设计”和“过程性课堂实施”的内在联系。课堂上,授课教师各尽其才,充分体现了学生的主体地位,呈现出了一节节基于情境、问题导向、多维探究的“慧学课堂”。在“慧学课堂”模式的探索中,学校确立了无锡市教育科学“十四五”规划课题《初中任务型教学设计与过程性课堂实施的实践研究》,以课题研究促进全体教师的专业成长。

融入更多美育元素,让“五育”之花在校园绽放,助力学子“启航”高飞。学校将对标“四有好教师”,打造优秀的教师队伍,注重对教师的内涵发展进行赋能,为学生“启航”和成长保驾护航。谢卫忠

无锡商业学院 举办首届职业规划嘉年华

“预见未来,生涯启航”,激发学生生涯规划意识,促进学生发掘自身潜能。10月25日,无锡商业职业技术学院举办首届“职业规划嘉年华”活动启动仪式。

“职业规划嘉年华活动是职业生涯教育的有益补充和延展”,院长徐汉文希望同学们树立正确的择业观、就业观,充分发掘潜能,不断提升个人能力和素养,更好地规划学业生涯。

本次职业规划嘉年华活动针对大学生职业成长的阶段特点,专门设计了五个板块、十项通关活动,引导学生在通关游戏中沉浸式

体验生涯之旅,激发生涯规划意识。同学们踊跃参与升起生涯彩旗、走进兴趣学堂、穿越性格迷宫、摘下璀璨星辰、淘取职业宝藏、拨开职业迷雾、跳出决策风格、时间都去哪了、篆刻求职宝塔、生涯赋能漂流等十个闯关活动,在现场闯关打卡。

嘉年华活动现场还设置了AI模拟面试和简历优化实验室服务,利用AI技术赋能就业指导服务,来提升学生求职就业能力。据了解,此次职业规划嘉年华活动持续三天,该校2023级5000余名学生参与体验。
金星

现代快报+

奋发有为,城市向上
我们一直在努力

现代快报无锡分公司 现代快报无锡新闻中心
无锡市梁溪区人民东路311号崇文大厦7楼
新闻热线:0510-82753110 广告热线:0510-82760075



ZAKER无锡



“无锡头条”微信



“无锡亲爱的”微信

